



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

# 咸宁湿地公园一览

近日,国家林业局印发《关于2017年试点国家湿地公园验收情况的通知》,全国84处试点公园通过验收,正式成为“国家湿地公园”。

国家湿地公园对促进区域生态建设及经济社会发展具有重要意义。可

以进一步提升城市形象,为市民打造更优美的城市休闲旅游场所。同时,减少城市发展对湿地环境的干扰和破坏,让城市更加富有生命力。

这次,湖北一次就有10处湿地公园通过验收,数量全国第一,其中咸宁

通城大溪国家湿地公园和咸宁崇阳青山国家湿地公园榜上有名。

记者获悉,除了通城大溪、崇阳青山两个国家级湿地公园外,我们咸宁还有很多的湿地资源,下面我们一起来看看吧!

●叶子 柴倩/整理

## 通城大溪国家湿地公园



大溪国家湿地公园位于通城县四庄乡的东北端,总面积931.97公顷,湿地面积442.84公顷,湿地率为47.52%。拥有自然岛屿十多个,形成三面抱水,水面环山的独特自然

景观,被誉为“通城之肺”。

这里没有洞庭湖的波澜壮阔,没有鄱阳湖的烟波浩渺,通城大溪湿地公园,多的是一分恬静,多的是一分秀美,多的是一分奇特。

库塘水波粼粼,水草绿如地毯,远山层峦叠嶂,野鸭在湖汊边嬉戏玩耍……河流、水库、洲滩、森林构成了一幅绝佳的生态画卷。

泛舟水上,凉风夹着淡淡的草木花香扑面而来,直沁肺腑。库区水域面积广阔,数十个岛屿星罗棋布,岛上原始森林保存良好。

## 崇阳青山国家湿地公园



青山湿地公园总面积2248.76公顷,其中湿地面积1229.5公顷,湿地率达54.69%。2013年1月,被国家林业局作为国家湿地公园试点建造。

4年来,崇阳始终坚持“保护优先、科学修复、合理利用、持续发展”的原则,按照总体规划,建设湿地保育区、恢复重建区、合理利用区、宣传教育区和综合管理区。先

后整合农业、林业、水利、交通、扶贫、移民等部门项目资金,精准发力,投入近亿元资金治理青山库区山水环境,积极开展湿地公园保护性生态恢复、生态旅游工作。

湖北崇阳青山国家湿地公园的主体——青山水库,是典型的人工塘库湿地,是一个以保护水资源为主,兼顾城镇供水、防洪、灌溉、发电、旅游休闲等综合效益的重要湿地工程。

公园内水陆库汊交错有致,500多个大小岛屿为众多生物提供了繁衍栖息的场所。它们不仅与层次分明的植被形成了完整的湿地生态系统,还与周边的森林、草地构成了融山水于一体的湿地、草地、森林复合生态系统。

## 嘉鱼珍湖湿地公园



整个珍湖湿地公园划分为生态保育区、恢复重建区、科普宣教区、合理利用区和管理服务区5个功能区,将建成为集保护保育、科普教育、科学研究、教学实习和青少年自然知识教育于一体的国家级湿地公园。

## 通山富水湖湿地公园



富水湖规划面积3822公顷,其中湿地面积为2835公顷,湖区山水相连,水质优良,水面形态自然,湖岸曲折,岛屿密布,湾叉众多,景观类型多样,景色优美,湿地动植物资源丰富,是通山的生态屏障和生态名片,也是湿地科普宣传和教育的示范基地。

## 赤壁陆水湖湿地公园



赤壁陆水湖国家湿地公园是国家级重点旅游风景名胜区,因三国东吴名将陆逊在此驻军而得名。陆水湖水域面积57平方公里,蓄水量7.2亿立方米。湖中800多个岛屿星罗棋布。最大的岛有100多公顷,最小的如一叶扁舟。湖中水质澄明碧透,水上碧波荡漾,鱼舟轻发,快艇如织。陆水湖风景区以山幽、林绿、水清、岛秀闻名遐迩,是避暑消闲、旅游度假、康复疗养及水上运动的理想之地。

## 咸安向阳湖湿地公园



向阳湖湿地公园总面积5952公顷,湿地面积5064公顷,湿地率为85.08%。这里是野生动植物的乐园,更是成千上万民众的生命摇篮。

## 市旅游委调研组分赴县市区开展旅游调研工作

本报讯(记者 叶子 通讯员 柴倩)日前,咸宁市旅游委组织工作人员赴各县市区开展旅游调研工作。据悉,此次调研工作的重点是查询扶贫工作不正之风和腐败问题专项整治工作情况、关于2018年元旦春节期间整治“四风”问题的工作情况、总结2017年特色工作及2018年工作规划安排。

当日,市旅游委调研组人员分别到各县市区,通过实地查看和听取汇报的方式开展调研。

据嘉鱼县旅游局相关负责人介绍,2017年,嘉鱼县紧紧围绕“旅游发展突破”这个主题以优化旅游发展环境为抓手,以乡村旅游改革创新为突破,扎实推进旅游招商引资、基础设施建设、旅游市场管理、旅游宣传营销等工作,全面提升旅游产业素质,不断推动旅游发展。

2017年,通城县旅游局全面贯

彻落实“绿色崛起、中药振兴、万众创业、城乡融合”发展战略,突出抓好项目建设、宣传促销等重点工作,努力推动全县旅游经济持续较快发展。据统计,2017年全年,该县旅游总收入分别比上年同比增长18.89%和20%,较好地完成了全年工作目标任务。

在通城县,市调研组人员还参观了解了通城其他在建设旅游项目,了解了项目的建设进程,听取了景区在发展方面的难题,并给出了的相关建议。

市旅游委相关负责人表示,此次调研工作非常及时,起着承前启后的作用,总结了2017年全市旅游工作成效,同时为明确2018年全市旅游工作重点指明方向;同时要求各县市区应进一步坚持问题导向,坚持以督促建,努力把咸宁旅游工作提升到一个新的水平。

## 赤壁第三届大型花灯节即将璀璨开幕



本报讯(记者 叶子 通讯员 肖琦)日前,记者从赤壁市旅游委获悉,为了让更多的市民感受到浓郁的节日气息,体验传统民俗文化,度过一个祥和欢乐的传统佳节,三国赤壁古战场中国赤壁第三届花灯节即将璀璨开幕。

据悉,此次花灯节从2018年元

月15日开始试灯展出,花灯正式亮灯时间从正月初一开始,一直延续到2018年5月1日。

此次花灯节以“万里寻茶道,赤壁借东风”为主题,串起花灯、圣火、猜灯谜、动感7D互动影院、少儿DIY、电玩、台湾美食节等丰富多彩的文化内容为全国人民打造一场灯光奇幻盛景。